
 ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Αριθμ. 3279 

Καθορισμός νέας τιμολογιακής πολιτικής του Αρ-
χαιολογικού Μουσείου Ηρακλείου (ΝΠΔΔ), ως 
προς το αντίτιμο του εισιτηρίου.

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ 
ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις:
α) Του Κώδικα νομοθεσίας για την προστασία των 

αρχαιοτήτων και εν γένει της πολιτιστικής κληρονομιάς 
(ν. 4858/2021, Α’ 220),

β) του ν. 5021/2023 «Εκσυγχρονισμός της μουσειακής 
πολιτικής και ζητημάτων διαχείρισης της πολιτιστικής 
κληρονομιάς: ίδρυση μουσείων Ν.Π.Δ.Δ., κρατική ασφά-
λιση της κινητικότητας των πολιτιστικών αγαθών, δρά-
σεις του Ο.Δ.Α.Π. και του Μουσείου Ακρόπολης, ρυθμί-
σεις ποινικής προστασίας της πολιτιστικής κληρονομιάς, 
Συμβούλια του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, 
Μητρώο Προσωπικού Αρχαιολογικών Εργασιών, λοιπές 
διατάξεις σχετικά με το προσωπικό του Υπουργείου Πο-
λιτισμού και Αθλητισμού και την αντιμετώπιση των συνε-
πειών της πανδημίας στον πολιτισμό και άλλες επείγου-
σες ρυθμίσεις» (Α’ 31) και ιδίως την παρ. 2 του άρθρου 13 
αυτού, γ)του π.δ. 40/2024 «Οργανισμός Λειτουργίας του 
Αρχαιολογικού Μουσείου Ηρακλείου» (Α’ 122).

2. Την υπ’ αρ. 117624/15.03.2024 απόφαση των Υπουρ-
γών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Πολιτισμού 
«Καθορισμός τιμολογιακής πολιτικής για το σύνολο των 
αρχαιολογικών χώρων, ιστορικών τόπων, μνημείων και 
μουσείων που ανήκουν στο Δημόσιο και διαχειρίζεται 
το Υπουργείο Πολιτισμού» (Β’ 1968).

3. Την υπ’ αρ. 186760/13-04-2023 απόφαση της Υπουρ-
γού Πολιτισμού και Αθλητισμού «Κάλυψη μεταβατικά 
της θητείας του Προέδρου και του Αντιπροέδρου και δι-
ορισμός των λοιπών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 
του Ν.Π.Δ.Δ. με την επωνυμία "Αρχαιολογικό Μουσείο 
Ηρακλείου» (Υ.Ο.Δ.Δ. 347), όπως τροποποιήθηκε με την 
υπ’ αρ. 59184/12-12-2024 (Υ.Ο.Δ.Δ. 125) απόφαση.

4. Την υπ’ αρ. 186796/13-04-2023 απόφαση της Υπουρ-
γού Πολιτισμού και Αθλητισμού «Διορισμός Γενικής Δι-
ευθύντριας του Ν.Π.Δ.Δ. με την επωνυμία "Αρχαιολογικό 
Μουσείο Ηρακλείου"» (Υ.Ο.Δ.Δ. 368).

5. Την υπ’ αρ. 156/24-04-2025 εισήγηση της Γενικής 
Διευθύντριας του Αρχαιολογικού Μουσείου Ηρακλείου.

6. Το Απόσπασμα Πρακτικού της 47ης/29-09-2025 
(θέμα 2ο) Συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου 
του Αρχαιολογικού Μουσείου Ηρακλείου.

7. Την υπό στοιχεία ΑΠ ΔΔΔΔ/Φ. ΕΜΔΔ/21687/ 
27.12.2024 (ΑΔΑ: 9ΜΖΘ46ΜΤΛ6-ΙΑΩ) εγκύκλιο του 
Υπουργείου Εσωτερικών «Νέες προβλέψεις επί της δι-
αδικασίας δημοσίευσης νομοθετικών ρυθμίσεων και 
κανονιστικών πράξεων στην Εφημερίδα της Κυβερνή-
σεως - Μηχανισμός αυτοματοποιημένης ενημέρωσης 
του ΕΜΔΔ - “Μίτος”».

8. Το γεγονός ότι οι διατάξεις της παρούσας δεν αφο-
ρούν σε διοικητική διαδικασία για την οποία υπάρχει 
υποχρέωση καταχώρισης στο ΕΜΔΔ-ΜΙΤΟΣ.

9. Το γεγονός ότι δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος 
του Προϋπολογισμού του ΑΜΗ-ΝΠΔΔ, αποφασίζει:

Τον καθορισμό τιμολογιακής πολιτικής για το Αρχαιο-
λογικό Μουσείο Ηρακλείου, ως ακολούθως:

Άρθρο 1 
Αντίτιμο επίσκεψης

Ο καθορισμός αντιτίμου εισόδου στο Αρχαιολογικό 
Μουσείο Ηρακλείου από 01/01/2026 χωρίς διάκριση 
μεταξύ της χειμερινής και θερινής περιόδου:

Κανονικό εισιτήριο: 20€
Μειωμένο εισιτήριο: 12€

Άρθρο 2 
Μειωμένο εισιτήριο δικαιούνται να καταβάλλουν:

Οι Έλληνες πολίτες και οι πολίτες των λοιπών κρατών-
μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης άνω των 65 ετών, με την 
επίδειξη της αστυνομικής τους ταυτότητας ή του διαβα-
τηρίου τους για την επιβεβαίωση της ηλικίας και της χώ-
ρας προέλευσης, κατά το διάστημα από 1η Νοεμβρίου 
έως 31η Μαρτίου εκάστου έτους.

Άρθρο 3 
Ελεύθερη είσοδος - Απαλλαγή από την 
υποχρέωση καταβολής αντιτίμου

1. Η είσοδος στο Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου, 
είναι ελεύθερη, χωρίς την καταβολή αντιτίμου, στις κά-
τωθι ημερομηνίες:

· 6η Μαρτίου (Ημέρα Μνήμης Μελίνας Μερκούρη),
· 18η Απριλίου (Διεθνής Ημέρα Μνημείων),
· 18η Μαΐου (Διεθνής Ημέρα Μουσείων),
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· Τελευταίο Σαββατοκύριακο Σεπτεμβρίου (Διήμερο 
Ευρωπαϊκών Ημερών Πολιτιστικής Κληρονομιάς),

· 28η Οκτωβρίου (Εθνική Εορτή) και
· Πρώτη και τρίτη Κυριακή κάθε μήνα από 1η Νοεμ-

βρίου έως 31η Μαρτίου εκάστου έτους.
2. Απαλλάσσονται από την καταβολή αντιτίμου εισό-

δου οι κάτωθι:
α) Τα παιδιά και οι νέοι ηλικίας έως 25 ετών των κρα-

τών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με την επίδειξη της 
αστυνομικής τους ταυτότητας ή του διαβατηρίου τους 
για την επιβεβαίωση της ηλικίας και της χώρας προέ-
λευσης.

β) Τα παιδιά ηλικίας έως 18 ετών των εκτός της Ευρω-
παϊκής Ένωσης χωρών, με την επίδειξη του διαβατηρί-
ου τους για την επιβεβαίωση της ηλικίας και της χώρας 
προέλευσης.

γ) Οι άνω των 25 ετών εκπαιδευόμενοι σε σχολεία 
της Β’ βάθμιας εκπαίδευσης (εσπερινά σχολεία, Σχολεία 
Δεύτερης Ευκαιρίας, ΕΠΑ.Λ.) και σε επαγγελματικές σχο-
λές (ΕΠΑ.Σ. ΟΑΕΔ) των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου, με την 
επίδειξη βεβαίωσης φοίτησης, στην οποία θα αναγρά-
φεται η διάρκειά της. 

δ) Οι συνοδοί εκπαιδευτικοί και οι εκπαιδευόμενοι 
κατά τις εκπαιδευτικές επισκέψεις σχολείων και ιδρυ-
μάτων της Α’ βάθμιας, Β’ βάθμιας και Γ’ βάθμιας εκπαί-
δευσης των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου. 

ε) Οι συμμετέχοντες στο Κοινωνικό Εισόδημα Αλλη-
λεγγύης (Κ.Ε.Α.) και τα εξαρτώμενα από αυτούς άτομα, 
με την επίδειξη της αστυνομικής τους ταυτότητας και 
βεβαίωσης δικαιούχου ελεύθερης εισόδου λόγω συμ-
μετοχής στο πρόγραμμα Κ.Ε.Α., για την αναγραφόμενη 
περίοδο συμμετοχής στο εν λόγω πρόγραμμα, καθώς και 
έγκυρου εγγράφου, το οποίο πιστοποιεί τα εξαρτώμενα 
από αυτούς άτομα. 

στ) Οι κάτοχοι κάρτας ανεργίας της ημεδαπής, με την 
επίδειξη της αστυνομικής τους ταυτότητας και έγκυρης 
βεβαίωσης ανεργίας ή πρόσφατης ανανέωσης αυτής. 

ζ) Τα άτομα με αναπηρία και ένας συνοδός αυτών, ο 
τελευταίος εφόσον οι εν λόγω ανάπηροι έχουν αναπηρία 
67% και άνω, ανεξαρτήτως χώρας προέλευσης, με την 
επίδειξη είτε της Κάρτας Αναπηρίας είτε της αστυνομι-
κής τους ταυτότητας ή του διαβατηρίου τους και του 
Πιστοποιητικού Αναπηρίας Ε.Φ.Κ.Α. (απόφασης Κέντρου 
Πιστοποίησης Αναπηρίας ΚΕ.Π.Α.) για τους κατοίκους της 
ημεδαπής ή ανάλογου πιστοποιητικού από αντίστοιχο 
αρμόδιο φορέα της αλλοδαπής. 

η) Οι γονείς πολύτεκνων οικογενειών της ημεδαπής μέ-
χρι συμπλήρωσης του 25ου έτους ηλικίας του νεώτερου 
ηλικιακά τέκνου ή ανεξαρτήτως ηλικίας αν έχουν αναπη-
ρία, με την επίδειξη της αστυνομικής τους ταυτότητας 
και πιστοποιητικού πολυτεκνικής ιδιότητας της Ανώτα-
της Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος (Α.Σ.Π.Ε.), 
σε ισχύ, καθώς και Πιστοποιητικού Αναπηρίας Ε.Φ.Κ.Α. 
(απόφασης Κέντρου Πιστοποίησης Αναπηρίας - ΚΕ.Π.Α.). 

θ) Οι γονείς τρίτεκνων οικογενειών της ημεδαπής μέ-
χρι συμπλήρωσης του 25ου έτους ηλικίας του τρίτου 
τέκνου ή ανεξαρτήτως ηλικίας αν έχουν αναπηρία, με 

την επίδειξη της αστυνομικής τους ταυτότητας και πι-
στοποιητικού οικογενειακής κατάστασης από τον Δήμο, 
σε ισχύ, καθώς και Πιστοποιητικού Αναπηρίας Ε.Φ.Κ.Α. 
(απόφασης Κέντρου Πιστοποίησης Αναπηρίας - ΚΕ.Π.Α.). 

ι) Οι γονείς μονογονεϊκών οικογενειών της ημεδαπής 
μέχρι συμπλήρωσης του 25ου έτους ηλικίας του τέκνου 
(αν έχουν ένα τέκνο) ή του νεώτερου ηλικιακά τέκνου 
(εάν έχουν περισσότερα) ή ανεξαρτήτως ηλικίας αν 
έχουν αναπηρία, με την επίδειξη της αστυνομικής τους 
ταυτότητας και πιστοποιητικού οικογενειακής κατάστα-
σης από τον Δήμο, σε ισχύ, καθώς και Πιστοποιητικού 
Αναπηρίας Ε.Φ.Κ.Α. (απόφασης Κέντρου Πιστοποίησης 
Αναπηρίας - ΚΕ.Π.Α.). 

ια) Οι πρόσφυγες, με την επίδειξη Δελτίου Αιτούντος 
Διεθνούς Προστασίας ή Ταξιδιωτικού Εγγράφου Σύμβα-
σης της 28ης Ιουλίου 1951 (διαβατήριο αναγνωρισμέ-
νου πρόσφυγα) ή Ταξιδιωτικού Εγγράφου Αλλοδαπού 
(διαβατήριο αναγνωρισμένου δικαιούχου επικουρικής 
προστασίας) ή Άδειας Διαμονής.

ιβ) Οι υπηρετούντες τη στρατιωτική τους θητεία, με 
την επίδειξη Δελτίου Ταυτότητας Οπλίτη, σε ισχύ, και οι 
εκτελούντες την εναλλακτική τους θητεία, με την επίδει-
ξη συναφούς αποδεικτικού εγγράφου, σε ισχύ. 

ιγ) Οι επίσημοι φιλοξενούμενοι του Ελληνικού Δημο-
σίου κατόπιν αιτήματος του κατά περίπτωση αρμόδιου 
Υπουργείου (Δ/νση/Γραφείο Εθιμοτυπίας), μετά από 
έγκριση της Γενικής Διεύθυνσης Αρχαιοτήτων και Πολι-
τιστικής Κληρονομιάς.

ιδ) Οι κάτοχοι κάρτας μέλους του Διεθνούς Συμβου-
λίου Μουσείων (ICOM) και του Διεθνούς Συμβουλίου 
Μνημείων και Τοποθεσιών (ICOMOS), με την επίδειξη της 
αστυνομικής τους ταυτότητας ή του διαβατηρίου τους 
και της κάρτας μέλους ICOM/ICOMOS, σε ισχύ. 

ιε) Οι εν ενεργεία υπάλληλοι του Υπουργείου Πολι-
τισμού, του Οργανισμού Διαχείρισης και Ανάπτυξης 
Πολιτιστικών Πόρων, του Μουσείου Ακρόπολης, του 
Μουσείου Κανελλοπούλου, του Εθνικού Αρχαιολογικού 
Μουσείου, του Βυζαντινού και Χριστιανικού Μουσείου, 
του Αρχαιολογικού Μουσείου Θεσσαλονίκης, του Μου-
σείου Βυζαντινού Πολιτισμού και του Αρχαιολογικού 
Μουσείου Ηρακλείου, με την επίδειξη της υπηρεσιακής 
τους ταυτότητας.

ιστ) Οι ειδικοί επιστήμονες στους οποίους χορηγείται 
άδεια με σκοπό τη φωτογράφιση, τη μελέτη, τη σχεδί-
αση ή τη δημοσίευση αρχαιοτήτων, με την επίδειξη της 
σχετικής άδειας.

ιζ) Τα μέλη του Επιμελητηρίου Εικαστικών Τεχνών Ελ-
λάδος, με την επίδειξη κάρτας μέλους, σε ισχύ. 

κ) Οι ξεναγοί της ημεδαπής, με την επίδειξη της επαγ-
γελματικής τους ταυτότητας, και οι σπουδαστές των 
Σχολών Ξεναγών του Υπουργείου Τουρισμού, με την 
επίδειξη της σπουδαστικής τους ταυτότητας 

κα) Οι δημοσιογράφοι, με την επίδειξη δημοσιογρα-
φικής ταυτότητας, σε ισχύ. 

κβ) Οι κάτοχοι Δελτίου Ελεύθερης Εισόδου, με την 
επίδειξη αυτού. 

κγ) Τα μέλη της Εταιρείας Ελλήνων Ιστορικών Τέχνης, 
με την επίδειξη θεωρημένης κάρτας μέλους. Οι δικαι-
ούχοι της ημεδαπής δύνανται να επιδεικνύουν, αντί των 
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απαιτούμενων δικαιολογητικών, την Κάρτα Πολιτισμού, 
ετήσιας διάρκειας, η οποία εκδίδεται μέσω της διαδι-
κτυακής πύλης gov.gr ή των Κέντρων Εξυπηρέτησης 
Πολιτών. 

3. Δικαιούνται να αποκτήσουν Δελτίο Ελεύθερης Ει-
σόδου τριετούς διάρκειας, με δικαίωμα ανανέωσης, το 
οποίο εκδίδεται από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του ΥΠ.ΠΟ.  
και τα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών, κατόπιν κατάθε-
σης απλής αίτησης, δύο φωτογραφιών και των κατά 
περίπτωση απαιτούμενων δικαιολογητικών, οι κάτωθι: 

α) Τα εν ενεργεία μέλη των Κεντρικών Συμβουλίων και 
των Τοπικών Συμβουλίων Μνημείων του Υπουργείου 
Πολιτισμού (απόφαση σε ισχύ, ορισμού τους ως μελών 
των εν λόγω Συμβουλίων του Υπουργείου Πολιτισμού). 
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

β) Τα εν ενεργεία μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων 
του Οργανισμού Διαχείρισης και Ανάπτυξης Πολιτιστι-
κών Πόρων, του Μουσείου Ακρόπολης, του Μουσείου 
Κανελλοπούλου, του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου, 
του Βυζαντινού και Χριστιανικού Μουσείου, του Αρχαι-
ολογικού Μουσείου Θεσσαλονίκης, του Μουσείου Βυ-
ζαντινού Πολιτισμού και του Αρχαιολογικού Μουσείου 
Ηρακλείου (απόφαση σε ισχύ, ορισμού τους ως μελών 
των Διοικητικών Συμβουλίων των εν λόγω φορέων). 

γ) Οι εν ενεργεία Διευθυντές και τα μέλη των Ξένων 
Αρχαιολογικών Σχολών στην Ελλάδα (Βεβαίωση της 
ιδιότητάς τους ως Διευθυντών ή μελών Ξένων Αρχαιο-
λογικών Σχολών στην Ελλάδα). 

δ) Οι συμβασιούχοι υπάλληλοι του Υπουργείου Πο-
λιτισμού, του Οργανισμού Διαχείρισης και Ανάπτυξης 
Πολιτιστικών Πόρων, του Μουσείου Ακρόπολης, του 
Μουσείου Κανελλοπούλου, του Εθνικού Αρχαιολογικού 
Μουσείου, του Βυζαντινού και Χριστιανικού Μουσεί-
ου, του Αρχαιολογικού Μουσείου Θεσσαλονίκης, του 
Μουσείου Βυζαντινού Πολιτισμού και του Αρχαιολο-
γικού Μουσείου Ηρακλείου. Η ανανέωση του Δελτίου 
Ελεύθερης Εισόδου είναι δυνατή εφόσον συνεχίζεται η 
επαγγελματική σχέση με τους εν λόγω φορείς (Σύμβα-
ση εργασίας ή βεβαίωση της σχέσης εργασίας τους με 
το Υπουργείο Πολιτισμού και τους λοιπούς φορείς κατά 
περίπτωση). 

ε) Οι συνταξιούχοι υπάλληλοι του Υπουργείου Πο-
λιτισμού, του Οργανισμού Διαχείρισης και Ανάπτυξης 
Πολιτιστικών Πόρων, του Μουσείου Ακρόπολης, του 
Μουσείου Κανελλοπούλου, του Εθνικού Αρχαιολογικού 
Μουσείου, του Βυζαντινού και Χριστιανικού Μουσείου, 
του Αρχαιολογικού Μουσείου Θεσσαλονίκης, του Μου-
σείου Βυζαντινού Πολιτισμού και του Αρχαιολογικού 
Μουσείου Ηρακλείου (Απόφαση συνταξιοδότησης ή 
άλλο σχετικό έγγραφο, από το οποίο προκύπτει ρητά 
η πριν τη συνταξιοδότηση εργασιακή σχέση τους με το 

Υπουργείο Πολιτισμού και τους λοιπούς φορείς κατά 
περίπτωση). 

στ) Οι υπηρετούντες στο Γραφείο Νομικού Συμβούλου 
του Κράτους στο Υπουργείο Πολιτισμού (Βεβαίωση από 
την Κεντρική Υπηρεσία του Νομικού Συμβουλίου του 
Κράτους). 

ζ) Οι εκπαιδευτικοί λειτουργοί της Α’ βάθμιας, Β’ βάθμι-
ας και Γ’ βάθμιας εκπαίδευσης της ημεδαπής (εν ενεργεία 
και συνταξιούχοι). Στην περίπτωση των αναπληρωτών 
και των ωρομισθίων καθηγητών, η ανανέωση του Δελτί-
ου Ελεύθερης Εισόδου είναι δυνατή εφόσον ασκούν το 
εκπαιδευτικό λειτούργημα (Βεβαίωση από το σχολείο ή 
εν γένει το εκπαιδευτικό ίδρυμα στο οποίο εργάζονται 
ή συνταξιοδοτική πράξη αντίστοιχα).

η) Οι πτυχιούχοι Ιστορικών και Αρχαιολογικών Τμημά-
των των Φιλοσοφικών Σχολών, καθώς και των Σχολών 
Αρχιτεκτονικής, των Σχολών Καλών Τεχνών, των Σχολών 
Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης, συμπερι-
λαμβανομένων και των Τεχνικών Συντήρησης Αρχαιο-
τήτων και Έργων Τέχνης, της ημεδαπής ή ισότιμων Σχο-
λών των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του 
Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου, καθώς και οι κάτοχοι 
μεταπτυχιακών και διδακτορικών τίτλων των σχολών 
αυτών [Τίτλος σπουδών (πτυχίο, μεταπτυχιακός τίτλος, 
διδακτορικό δίπλωμα κατά περίπτωση) των αντίστοιχων 
Σχολών/Τμημάτων]. 

θ) Οι πτυχιούχοι Μουσειακών Σπουδών και Σχολών 
και Τμημάτων Πολιτιστικής Διαχείρισης των Ανωτάτων 
Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της ημεδαπής ή ισότιμων Σχο-
λών των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του 
Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου, καθώς και οι κάτοχοι 
μεταπτυχιακών και διδακτορικών τίτλων των σχολών 
αυτών [Τίτλος σπουδών (πτυχίο, μεταπτυχιακός τίτλος, 
διδακτορικό δίπλωμα κατά περίπτωση) των αντίστοιχων 
Σχολών/Τμημάτων].

ι) Οι φοιτούντες και απόφοιτοι του Προπαρασκευα-
στικού και Επαγγελματικού Σχολείου Καλών Τεχνών Πα-
νόρμου Τήνου (Βεβαίωση φοίτησης/τίτλος αποφοίτησης 
κατά περίπτωση του Προπαρασκευαστικού και Επαγ-
γελματικού Σχολείου Καλών Τεχνών Πανόρμου Τήνου). 

ια) Οι υπηρετούντες αστυνομικοί στο Τμήμα Πολιτι-
στικής Κληρονομιάς και Αρχαιοτήτων των Διευθύνσεων 
Ασφάλειας (Βεβαίωση υπηρεσίας στο εν λόγω Τμήμα των 
Διευθύνσεων Ασφάλειας.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

Ηράκλειο, 2 Οκτωβρίου 2025

Ο Πρόεδρος 

ΙΩΑΚΕΙΜ ΓΡΥΣΠΟΛΑΚΗΣ



ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ TΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ77800 Τεύχος B’ 6264/21.11.2025

Το Εθνικό Τυπογραφείο αποτελεί δημόσια υπηρεσία υπαγόμενη στην Προεδρία της Κυβέρ-

νησης και έχει την ευθύνη τόσο για τη σύνταξη, διαχείριση, εκτύπωση και κυκλοφορία των 

Φύλλων της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ), όσο και για την κάλυψη των εκτυπωτικών -  

εκδοτικών αναγκών του δημοσίου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα (ν. 3469/2006/Α΄ 131 

και π.δ. 29/2018/Α΄58). 

1. ΦΥΛΛΟ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ (ΦΕΚ) 

• Τα ΦΕΚ σε ηλεκτρονική μορφή διατίθενται δωρεάν στο www.et.gr, την επίσημη ιστο-

σελίδα του Εθνικού Τυπογραφείου. Όσα ΦΕΚ δεν έχουν ψηφιοποιηθεί και καταχωριστεί στην 

ανωτέρω ιστοσελίδα, ψηφιοποιούνται και αποστέλλονται επίσης δωρεάν με την υποβολή αι-

τήματος στην ηλεκτρονική διεύθυνση feksales@et.gr. 

• Τα ΦΕΚ σε έντυπη μορφή διατίθενται σε μεμονωμένα φύλλα είτε απευθείας από το Τμή-

μα Πωλήσεων και Συνδρομητών, είτε ταχυδρομικά με την αποστολή αιτήματος παραγγελίας 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση feksales@et.gr.

-   Το κόστος ενός ασπρόμαυρου ΦΕΚ από 1 έως 16 σελίδες είναι 1,00 €, αλλά για κάθε επι-

πλέον οκτασέλιδο (ή μέρος αυτού) προσαυξάνεται κατά 0,20 €. Το κόστος ενός έγχρωμου 

ΦΕΚ από 1 έως 16 σελίδες είναι 1,50 €, αλλά για κάθε επιπλέον οκτασέλιδο (ή μέρος αυτού) 

προσαυξάνεται κατά 0,30 €. 

-  To τεύχος Α.Σ.Ε.Π. διατίθεται δωρεάν.

-   Υπάρχει δυνατότητα ετήσιας συνδρομής οποιουδήποτε τεύχους σε έντυπη μορφή μέσω 

του Τμήματος Πωλήσεων και Συνδρομητών.

• Τρόποι αποστολής κειμένων προς δημοσίευση: 

Α.  Αποστολή των εγγράφων προς δημοσίευση στο ΦΕΚ στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

https://eservices.et.gr. Σχετικές εγκύκλιοι και οδηγίες στην ηλεκτρονική διεύθυνση του 

Εθνικού Τυπογραφείου (www.et.gr) στη διαδρομή Ανακοινώσεις ----> Εγκύκλιοι. 

Β.  Κατ’ εξαίρεση, όσοι πολίτες δεν διαθέτουν προηγμένη ψηφιακή υπογραφή μπορούν είτε 

να αποστέλλουν ταχυδρομικά, είτε να καταθέτουν με εκπρόσωπό τους κείμενα προς δη-

μοσίευση εκτυπωμένα σε χαρτί στο Τμήμα Παραλαβής και Καταχώρισης Δημοσιευμάτων. 

• Πληροφορίες, σχετικά με την αποστολή/κατάθεση εγγράφων προς δημοσίευση, την ημε-

ρήσια κυκλοφορία των Φ.Ε.Κ., με την πώληση των τευχών και με τους ισχύοντες τιμοκαταλό-

γους για όλες τις υπη ρεσίες μας, περιλαμβάνονται στoν ιστότοπο (www.et.gr). Επίσης μέσω 

του ιστότοπου δίδονται πληροφορίες σχετικά με την πορεία δημοσίευσης των εγγράφων, με 

βάση τον Κωδικό Αριθμό Δημοσιεύματος (ΚΑΔ). Πρόκειται για τον αριθμό που εκδίδει το Εθνι-

κό Τυπογραφείο για όλα τα κείμενα που πληρούν τις προϋποθέσεις δημοσίευσης. 

2. ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΕΣ - ΕΚΔΟΤΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 

Το Εθνικό Τυπογραφείο ανταποκρινόμενο σε αιτήματα υπηρεσιών και φορέων του δημοσίου 

αναλαμβάνει να σχεδιάσει και να εκτυπώσει έντυπα, φυλλάδια, βιβλία, αφίσες, μπλοκ, μηχανο-

γραφικά έντυπα, φακέλους για κάθε χρήση, κ.ά. 

Επίσης σχεδιάζει ψηφιακές εκδόσεις, λογότυπα και παράγει οπτικοακουστικό υλικό.

Ταχυδρομική Διεύθυνση: Καποδιστρίου 34, 10432 Αθήνα

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ: 210 5279000

Ιστότοπος: www.et.gr

Πληροφορίες σχετικά με την λειτουργία του ιστότοπου: helpdesk.et@et.gr

Αποστολή εγγράφων προς δημοσίευση στο ΦΕΚ στην ηλεκτρονική διεύθυνση  
https://eservices.et.gr

ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΚΟΙΝΟΥ 

Πωλήσεις - Συνδρομές: (Ισόγειο, τηλ. 210 5279178 - 180)

Πληροφορίες: (Ισόγειο, Γραφείο 3 και τηλεφ. κέντρο 210 5279000) 

Παραλαβή Δημοσιευτέας Ύλης: (Ισόγειο, τηλ.  210 5279139) 

Ωράριο για το κοινό: Δευτέρα έως και Παρασκευή: 8:00 - 13:30

*02062642111250004*


